



Арбитражный суд Хабаровского края

г. Хабаровск, ул. Ленина 37, 680030, www.khabarovsk.arbitr.ru

Именем Российской Федерации

Р Е Ш Е Н И Е:

г. Хабаровск

дело № А73- [REDACTED]

02 июля 2024 года

Арбитражный суд Хабаровского края в составе судьи Богуславской А.А. при ведении протокола секретарем судебного заседания Ткач И.А. рассмотрев заявление [REDACTED] (дата и место рождения: [REDACTED], г. Шимановск, СНИЛС: [REDACTED]; ИНН: [REDACTED]) о признании ее банкротом, в отсутствие участвующих в деле лиц.

У С Т А Н О В И Л:

[REDACTED] (далее - заявитель, должник) обратилась в Арбитражный суд Хабаровского края с заявлением о признании ее банкротом, указывая в обоснование своих требований на невозможность исполнения в полном объеме денежных обязательств перед кредиторами в размере 971 106 руб. 18 коп. В своем заявлении должник просит утвердить финансового управляющего из числа членов ассоциации арбитражных управляющих «Арсенал».

Определением от 04.06.2024 указанное заявление принято к производству суда, назначено судебное заседание.

К дате судебного заседания в материалы дела поступили:

- от ассоциации - сведения о кандидатуре арбитражного управляющего из числа членов ассоциации для утверждения его финансовым управляющим имуществом должника;
- от уполномоченного органа сведения по счетам должника;
- от Комитета по делам ЗАГС Правительства Хабаровского края сведения в отношении должника;
- от должника дополнительные документы;

Должник в настоящее судебное заседание не явился, что в соответствии со статьей 156 АПК РФ, не является препятствием для рассмотрения дела.

По результатам изучения материалов дела судом установлено следующее. Должник состоит в браке с 2007 года, на ее иждивении несовершеннолетние и иные лица не состоят.

[REDACTED]. трудоустроена в [REDACTED]

В собственности должника значится доля в праве на жилое помещение, расположенное в г. Хабаровске, по адресу: [REDACTED], [REDACTED]. За должником не зарегистрировано движимого имущества.

В числе кредиторов должник указывает публичное акционерное общество [REDACTED]. Обязательства, которые имеются у гражданина и срок исполнения которых наступил, не исполнены им в течение более чем одного месяца со дня, когда такие обязательства должны быть исполнены. Размер указанных обязательств должником не оспаривается. Задолженность перед кредиторами, указываемыми должником признается подтвержденной представленными в дело доказательствами. По результатам проверки обоснованности заявления должника суд приходит к следующим выводам.

В соответствии с пунктом 2 статьи 6, пунктом 2 статьи 33, пунктом 2 статьи 213.3 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом. В пункте 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве регламентировано, что гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества.

Принимая во внимание установленные в пункте 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве критерии платежеспособности, учитывая закрепленную в пункте 5 статьи 10 Гражданского кодекса Российской Федерации презумпцию добросовестности участников гражданских правоотношений и разумности их действий, оценив представленные доказательства во взаимосвязи и совокупности в соответствии с положениями статьи 71 АПК РФ, арбитражный суд приходит к выводу, что заявление должника соответствует требованиям, установленным статьей 213.4 Закона о банкротстве, и доказана неплатежеспособность гражданина применительно к пункту 3 статьи 213.6. Закона о банкротстве, в связи с чем заявление должника признается обоснованным. Пунктом 8 статьи 213.6. Закона о банкротстве предусмотрено, что по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и о начале процедуры реализации имущества гражданина.

Таким образом, при наличии соответствующего ходатайства арбитражный суд устанавливает соответствие должника требованиям пункта 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве на дату рассмотрения ходатайства. В соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 09.02.2023 № 396-пр «О величине прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Хабаровском крае на 2024 год» величина прожиточного минимума в Хабаровском крае на 2024 год составляет для трудоспособного населения – 21 731 руб., для пенсионеров – 17 965 руб., для детей – 21 965 руб. Проанализировав материалы дела, суд не усматривает, что с учетом полученных поступлений денежных средств, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, исполнения которых наступил.

Руководствуясь положениями пункта 8 статьи 213.6. Закона о банкротстве, и с учетом заявленного ходатайства, суд приходит к выводу о возможности ввести в отношении гражданина процедуру реализации его имущества. С учетом регламентированных в пункте 1 статьи 213.9 Закона о банкротстве оснований суд, с учетом представленной ассоциацией кандидатуры арбитражного управляющего как соответствующей положениям статей 20 и 20.2 Закона о банкротстве, в отсутствие возражений по кандидатуре арбитражного управляющего и по оформлению ассоциацией документов, финансовым управляющим имуществом должника подлежит утверждению Кузнецова Елена Анатольевна с определением единовременного вознаграждения в размере 25 000 руб., подлежащим выплате по завершению процедуры.

В соответствии с положениями пунктов 5, 6, 7 статьи 213.25 Закона о банкротстве с даты признания гражданина банкротом:

- все права в отношении имущества, составляющего конкурсную массу, в том числе на распоряжение им, осуществляются только финансовым управляющим от имени гражданина и не могут осуществляться гражданином лично;
- сделки, совершенные гражданином лично (без участия финансового управляющего) в отношении имущества, составляющего конкурсную массу, ничтожны. Требования кредиторов по сделкам гражданина, совершенным им лично (без участия финансового управляющего), не подлежат удовлетворению за счет конкурсной массы. Финансовый управляющий в ходе реализации имущества гражданина от имени гражданина:
 - распоряжается средствами гражданина на счетах и во вкладах в кредитных организациях;
 - открывает и закрывает счета гражданина в кредитных организациях;
 - осуществляет права участника юридического лица, принадлежащие гражданину, в том числе участвует на общем собрании участников;
 - ведет в судах дела, касающиеся имущественных прав гражданина, в том числе об истребовании имущества, о передаче имущества гражданина либо в пользу гражданина, о взыскании задолженности третьих лиц от гражданина. Гражданин также вправе лично участвовать в таких делах. С даты признания гражданина банкротом:
 - регистрация перехода или обременения прав гражданина на имущество, в том числе на движимое имущество и бездокументарные ценные бумаги, осуществляется только на основании заявления финансового управляющего. Поданные до этой даты заявления гражданина не подлежат исполнению;
 - исполнение третьими лицами обязательств перед гражданином по передаче ему имущества, в том числе по уплате денежных средств, возможно только в отношении финансового управляющего и запрещается в отношении гражданина лично;
 - должник не вправе лично открывать банковские счета и вклады в кредитных организациях и получать по ним денежные средства.

В связи с введением в отношении должника процедуры реализации имущества финансовому управляющему надлежит принять меры для опубликования сведений о признании должника банкротом и введении реализации имущества гражданина в порядке, установленном статьей 213.7 Закона о банкротстве, представить в арбитражный суд доказательства публикации, отчет финансового управляющего с приложением документов, подтверждающих продажу имущества должника, реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов, документы, подтверждающие погашение требований кредиторов, а также иные документальные доказательства, свидетельствующие о работе в рамках реализации имущества гражданина в соответствии с требованиями Закона о банкротстве и постановления Правительства Российской Федерации от 22.05.2003 № 299 «Об утверждении общих правил подготовки отчетов (заключений) арбитражного управляющего».

Суд считает необходимым разъяснить, что согласно правовой позиции, изложенной в определении Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации от 25.01.2018 № 310-ЭС17-14013, освобождение гражданина от долгов по итогам банкротства (статья 213.28 Закона о банкротстве) является экстраординарным способом прекращения обязательств.

Наряду с изложенным, суд обращает внимание лиц, участвующих в деле о банкротстве, на то, что, исходя из разъяснений пункта 42 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», целью положений пункта 3 статьи 213.4, пункта 6 статьи 213.5, пункта 9 статьи 213.9, пункта 2 статьи 213.13, пункта 4 статьи 213.28, статьи 213.29 Закона о банкротстве в их системном толковании является обеспечение добросовестного сотрудничества должника с судом, финансовым управляющим и кредиторами. Указанные нормы направлены на недопущение сокрытия должником каких-либо обстоятельств, которые могут отрицательно повлиять на возможность максимально полного удовлетворения требований кредиторов, затруднить разрешение судом вопросов, возникающих при рассмотрении дела о банкротстве, или иным образом воспрепятствовать рассмотрению дела.

В этой связи судом подчеркивается, что при разрешении вопроса о возможности освобождения гражданина-банкрота от дальнейшего исполнения обязательств суд исходит из необходимости обеспечения справедливого баланса между имущественными интересами кредиторов и должника. В частности, правовой оценке подлежат обстоятельства принятия или непринятия трудоспособным должником мер к трудоустройству (в отсутствие сведений о постоянном источнике доходов на дату рассмотрения обоснованности заявления о признании должника банкротом), раскрытие таким должником перед финансовым управляющим и судом всех источников собственного финансирования и лиц, находящихся у него на иждивении (в том числе на приобретение продуктов питания и одежды), а также своевременность и полнота предоставленных должником сведений, имеющих значение для эффективного осуществления мероприятий в ходе процедуры банкротства и достижения цели института несостоятельности – соразмерного удовлетворения требований кредиторов.

Руководствуясь статьями 167-170, 176 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, статьями 213.4, 213.6, 213.24 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», арбитражный суд

Руководствуясь статьями 167-170, 176 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, статьями 213.4, 213.6, 213.24 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», арбитражный суд

Р Е Ш И Л:

1. Признать гражданина [] (дата и место рождения: [], г. [] СНИЛС: []; ИНН: []) банкротом, **вести процедуру реализации имущества гражданина до 17.12.2024.**
2. Финансовым управляющим имуществом должника подлежит утверждению Кузнецова Евгения Анатольевна (ИНН 272512113160, адрес для корреспонденции: 680020, Россия, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Павловича, д. 13, оф. 232) из числа членов ассоциации арбитражных управляющих «Арсенал».
3. Отнести на должника судебные расходы, в том числе расходы по уплате государственной пошлины, по опубликованию сведений о банкротстве, а также расходы по выплате вознаграждения финансовому управляющему.
4. **Обязать финансового управляющего имуществом должника:**

- опубликовать сведения о признании должника несостоятельным (банкротом) и введении в отношении него процедуры реализации имущества гражданина в порядке, предусмотренном статьей 213.7 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Сведения о публикации представить в Арбитражный суд Хабаровского края в материалы настоящего дела о банкротстве.

- **обеспечить предоставление не позднее 10.12.2024 отчета** о результатах реализации имущества с приложением ответов всех регистрирующих органов, копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов и отчет об использовании денежных средств должника с указанием размера погашенных требований кредиторов и исключенного из конкурсной массы прожиточного минимума (с представлением документальных доказательств такого погашения и передачи должнику прожиточного минимума), выписку о движении денежных средств по основному счету должника за период процедуры банкротства.

5. По истечении срока процедуры банкротства (17.12.2024) при наличии соответствующих оснований по инициативе суда рассмотреть вопрос:

- о назначении судебного заседания о наложении штрафа за не предоставление либо своевременное предоставление отчета о результатах проведения в отношении должника процедуры банкротства;

- об определении очередной даты предоставления сведений о ходе проведения процедуры банкротства,

- о назначении даты и времени судебного заседания по рассмотрению вопроса о завершении процедуры банкротства.

6. С момента принятия арбитражным судом решения о признании гражданина банкротом и о введении реализации имущества гражданина наступают последствия, установленные статьей 213.25 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

7. Гражданин обязан не позднее одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения о признании его банкротом, передать финансовому управляющему все имеющиеся у него банковские карты. Не позднее одного рабочего дня, следующего за днем их получения, финансовый управляющий обязан принять меры по блокированию операций с полученными им банковскими картами по перечислению денежных средств по использованию банковских карт на основной счет должника.

8. Обязать должника предоставлять финансовому управляющему по его требованию любые сведения о составе своего имущества, месте нахождения этого имущества, составе своих обязательств, кредиторах и иные сведения, имеющие отношение к делу о банкротстве гражданина сведения в течение пятнадцати дней с даты получения требования об этом.

10. В соответствии с пунктом 9 статьи 213.9 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» обязать предоставлять по требованию финансового управляющего на руки выписки, сведения и информацию в отношении должника, супруга должника, близких родственников (дети, родители) следующие органы, осуществляющие:

- государственную регистрацию актов гражданского состояния (о рождении, расторжении/расторжении брака, перемене имени, рождении детей, установлении отцовства в отношении детей), нотариуса должника (о рождении, смерти);

- непосредственный учёт, регистрацию движимого имущества (автомобилей, транспортных средств и других транспортных средств, другой техники, в том числе тракторов и самоходных машин, оружия, воздушные средства);

- функции непосредственного учёта недвижимого имущества, прав долевого участия в строительстве;

- функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере обеспечения установленного порядка деятельности судов и исполнения судебных актов и актов других органов принудительное исполнение вступивших в законную силу судебных актов; - осуществляющие персонифицированный и налоговый учёт любого имущества, подлежащего налогообложению, (сведения о доходах, об открытых (закрытых) счетах должника с указанием наименования кредитной организации);

- функции учёта интеллектуальных прав на результаты интеллектуальной деятельности. Финансовый управляющий несет установленную законом ответственность за разглашение информации, доступ к которой ограничен федеральным законом.

9.Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Шестой арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня его принятия путем подачи апелляционной жалобы через Арбитражный суд Хабаровского края.

Судья

А.А. Богуславская